

啃下硬骨头 迈向全域美

—山城区推进农村人居环境整治工作小记

□本报记者 张婷媛

清新雅致的入村景观、造型优美的园林小品、干净整洁的村内道路……回家过年的外出务工人员、山城区石林镇三家村村民李华看到眼前的一切，简直不敢相信自己的眼睛。“变化太大了！简直认不出来了。”说起村里的变化，李华发出了感叹。

在离三家村不远的范家坟村，村民刘振枝也是连声称赞：“大街小巷干干净净，家门口就有垃圾桶，一天一清理！”

像三家村、范家坟村这样人居环境大变样的村庄，在山城区还有很多。

2019年，山城区委、区政府高度重视农村人居环境整治工作，认真学习借鉴浙江“千万工程”经验，深入开展“三清一改”活动，全区农村人居环境有了明显改善。

观摩、评比……多种形式推进农村人居环境整治工作

山城区成立了以区委书记、区长为组长的乡村振兴工作领导小组，设环境整治、厕所革命、污水治理、乡村规划等11个专项工作组，制定了环境整治、厕所革命等专项推进工作方案，实

行区领导包镇（街道）、镇（街道）干部包村（社区）、村（社区）干部包户的工作责任制，形成了工作层层有人抓、事事有人管的良好局面。

2019年11月，山城区打响了“情暖百姓”农村人居环境整治攻坚战，山城区委书胡红军、区长杨建强等到石林镇中石林、李古道等村清扫树叶、垃圾。全区40余个机关单位与相关镇（街道）主要领导带队，深入分包村（社区）推进人居环境整治工作。同时，山城区还开展了观摩、评比等活动，切实找准短板、明确方向，推动农村人居环境整治工作取得实效。

山城区农业农村局局长田红军告诉记者，与以前相比，现在人居环境整治力度更大了、标准更高了。以往只是保证能看到的地方干净整洁，现在包括房前屋后、卫生死角、整体环境都是整治的对象。

拆危房、消死角，集中力量啃硬骨头

2019年12月26日上午，记者来到范家坟村，看到村民正在清扫街道。

“通过开展人居环境整治工作，环境变好了，最难得的是群众都参与进来了，我们

还啃下了垃圾堆和空心房这两块硬骨头。”村党支部书记张新平说。

范家坟村中，有一处像小山一样的垃圾堆。据村民讲，这里积存了十几年的生活垃圾。村里还有5处废弃院落，房主进城后长期无人居住，残垣断壁、枯木萧条，不但影响了整村形象，还存在安全隐患。

“村干部和群众一起，花了两三天时间清理了垃圾堆，共清理出37车垃圾，回填了6车土。”张新平说，拆除废弃院落有点作难，一听说要拆祖上留下的房子，房主都不接电话了。他们分别找到房主，晓之以情动之以理，终于谈拢。“现在5处废弃院落已拆除完毕，计划今年春天整体绿化起来，到时候村里会更漂亮。”张新平说。

环境变美，群众的思想境界也提高了

正是以壮士断腕的勇气和“背石头上山”的毅力去整治，山城区农村人居环境一步一步得到改善，环境变美了，厕所也改造升级了，提起村子来村民也有了自豪感。

2019年，山城区整治大型农村非正规垃圾堆放点80余处，清理各类积存垃圾2.1

万余立方米，清理沟塘40余个，配备垃圾箱4000余个；农村垃圾外包第三方处理，做到村内道路一天一清扫、垃圾一天一清理；厕所革命方面，已改厕5952户，完成市下达任务的112.98%，农村户用无害化卫生厕所普及率达60%以上。

山城区还全面提升乡村绿化质量，按照森林特色小镇、森林村庄创建标准，在沈柏、柏落等13个村开展了绿化乡村行动，栽植大叶女贞、紫荆、木槿等各类苗木3万余株，绿化面积600余亩。

此外，山城区关闭了禁养区17家养殖场，指导非禁养区165家养殖场建设了粪污处理配套设施或将畜禽粪便售卖给第三方加工有机肥，引导30家中小散养户弃养、退养，从根本上解决了农村畜禽粪污等废弃物的污染问题。

新变化带来新气象。乡村变美了，群众的思想境界也在不知不觉中提高了。刘振枝说：“各家客户都重视环境卫生了，垃圾不乱丢了，都收集起来放到垃圾桶里，大家的文明素质明显提高了。”

链接

三清一改：清理农村垃圾、清理村内塘沟、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物，改变影响农村人居环境的不良习惯。

浚县农商银行举办十九届四中全会精神宣讲报告会

用更加坚定的信念展现新担当、新作为

本报讯 根据安排，2019年12月25日，浚县农商银行举办了十九届四中全会精神宣讲报告会，邀请市委宣讲团成员、鹤壁职业技术学院马克思主义学院副院长寇翔进行宣讲。

报告会上，寇翔紧紧围绕党的十九届四中全会精神，结合工作实际和自己的学习体会，阐述了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，讲解了中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势，浅

析了中国特色社会主义制度的特点，系统解读了中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务，进一步明确了贯彻落实全会确定的各项目标任务的具体措施。

聆听宣讲后，大家表示，要把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为当前一项重要的政治任务，紧密结合工作实际，用更加坚定的信念展现新担当、新作为，为银行业务发展作出自己的贡献。
（杜晓婕）

中行鹤壁分行提出“开门红”工作目标

增收入 拓客户 抢市场 提份额

本报讯 （记者 汪丽娜 通讯员

史京鑫）1月6日，中国银行鹤壁分行召开公司业务“开门红”动员会，宣读了2020年银行业务“开门红”竞赛方案，号召全行员工以顽强的斗志、必胜的信心，全力实现2020年“开门红”。

会议详细介绍了各项任务及分值占比，明确了得分要点，使大家对“开门红”工作重点有了清醒的认识。随后，该行交易银行部对条线工作重点进行了安排，制订了“增收入、拓客户、抢市场、提份

额”工作目标。

“过去的一年，大家付出了辛勤的汗水，战胜了各种困难与挑战，银行业务取得了一定的成绩。成绩的取得是全体员工齐心协力、艰苦奋斗、勇于拼搏的结果。”该行党委书记、行长郑伟表示，希望大家在2020年把基础打得再牢靠一些，开好头、起好步，以饱满的热情、只争朝夕的精神凝聚起前行的力量，坚定发展信心，为实现银行业务“开门红”贡献智慧与力量。

鹤山区举办政企对接活动 9家银行签约16个项目 贷款金额8.3亿元

本报讯 （记者 韩海波 通讯员 仇志坤）1月8日下午，鹤山区举办金融服务鹤山区政企对接活动，9家银行与16个项目签约，贷款金额8.31亿元。

当天出席对接活动的有鹤山区政府班子成员、市金融工作局相关负责人和驻我市的9家银行相关负责人以及姬家山产业园13家企业代表。

活动现场，农业发展银行鹤壁市分行签约7.1亿元信贷项目1个，工商银行鹤壁分行签订1个项目贷款金额1000万元，农业银行鹤壁分

行签约2个金融服务项目，中国银行鹤壁分行签约2个项目贷款金额4000万元，建设银行鹤壁分行签约3个项目贷款金额1700万元，邮储银行鹤壁市分行签约3个项目贷款金额2000万元，中原银行鹤壁分行签约2个项目贷款金额1400万元，洛阳银行鹤壁分行签约1个项目贷款金额1000万元，鹤壁农商银行签约1个项目贷款金额1000万元。

对接活动后，与会人员到鹤山区姬家山产业园考察了部分企业。金融部门工作人员还对企业管理人员进行了银行业务办理知识培训。

市市场监管局开展诚信计量进市场 免费检定活动

严打缺斤短两等违法行为



检定活动现场。本报首席记者 陈海寅 摄

子秤依法进行检定，对检定合格的电子秤在明显位置加贴合格标识。针对电子秤的正确使用方法、日常维护以及怎样处理一些常规故障等问题，检定人员现场进行了讲解，指导商户正确操作。检定过程中，市市场监管局工

作人员向商户及市民派发了宣传单页，倡导商户诚信经营、诚信计量，向市民普及电子称常见作弊方式以及防电子称作弊的方法。

当天，市市场监管局工作人员共检定电子秤68台，其中合格65台，合格率为95.5%。“今后工作中，我们会继续加大计量监督检查力度，严打缺斤短两、欺诈消费者的行为，保障消费者的合法权益。”市市场监管局相关负责人表示。

鹤壁市公安局宣

禁止燃放烟花爆竹

—保护环境 从我做起—

